

邵阳日报

2024年11月17日 甲辰年十月十七 星期日 第13562期 今日4版

中共邵阳市委主管主办 国内统一连续出版物号CN 43-0007 邵阳新闻在线: http://www.shaoyangnews.net



邵阳日报官方微信

习近平向亚太经合组织工商领导人峰会发表书面演讲

新华社马尼拉11月15日电(记者 赵凯 郑开君) 当地时间11月15日上午,国家主席习近平向在利马举行的亚太经合组织工商领导人峰会发表题为《把握时代大势 共促世界繁荣》的书面演讲。

习近平指出,亚太国家深度融入经济全球化,成为一荣俱荣、一损俱损的利益共同体、命运共同体。同时,世界进入新的动荡变革期,经济全球化面临逆水行舟、不进则退的严峻考验。亚太经济何去何从,需要我们作出抉择。

习近平指出,经济全球化是社会生产力发展的客观要求和科技进步的必然结果,虽然遭遇过逆风和回头浪,但其发展大势从未改变,以各种名目执意将相互依存的世界割裂开来,是开历史倒车。越是困难时刻,越要坚定信心。要正确引导经济全球化方向,携手推动普惠包容的经济全球化,推动经济全球化进入更有活力、更加包容、更可持续的新阶段,更好惠及不同国家、不同群体。

一是坚持创新驱动,推动世界经济强劲增长。坚持科技成果造福全人类理念,帮助发展中国

家加强科技能力建设,助力知识和技术全球流动。

二是坚持与时俱进,推动全球经济治理体系改革。坚持共商共建共享原则,不断提升全球南方的代表性和发言权,确保各国在国际经济合作中权利平等、机会平等、规则平等。推动构建开放型世界经济体系,维护全球产业链供应链稳定畅通。

三是坚持以人为本,推动解决发展失衡问题。世界繁荣稳定不可能建立在贫者愈贫、富者愈富的基础上,各国共同发展才是真发展。要走以人为本、发展更加平衡、机会更加均等的经济全球化之路,让不同国家、不同阶层、不同人群共享发展成果。

习近平强调,过去30年,亚太地区经济保持了强劲增长,创造了举世瞩目的“亚太奇迹”。亚太的成功源于我们始终致力于维护地区和平稳定,始终坚持真正的多边主义和开放的区域主义,始终顺应经济全球化大势、坚持互利共赢和相互成就。亚太地区要继续做推动经济全球化的火车头,守正创新,擦亮开放亚太、包容亚太的金字招牌,打造绿色亚

太、数字亚太的新招牌,推动构建亚太命运共同体,打造亚太发展的下一个“黄金三十年”。

习近平指出,中国共产党二十届三中全会对进一步全面深化改革、推进中国式现代化作出系统部署。中国将全面深化改革,继续为全球经济注入强劲动能。中国有充足信心实现今年经济增长目标,继续发挥世界经济增长最大引擎作用。中国将推动高质量发展,因地制宜发展新质生产力,推进高质量共建“一带一路”,继续引领世界经济提质增效。中国将坚定不移走绿色发展之路,继续为全球绿色转型提供重要动力,为全球应对气候变化作出重要贡献。中国将建设更高水平开放型经济新体制,出台更多自主开放和单边开放政策,扩大面向全球的高标准自由贸易区网络,继续和世界分享中国发展机遇。

习近平强调,中国的发展离不开亚太,也将进一步造福亚太。只要我们践行开放联通精神,太平洋就能变为促进繁荣增长的通途。让我们加强团结合作,共迎全球性挑战,为推进世界共同繁荣、开创人类更加美好未来汇聚更大合力。

当地时间11月15日上午,国家主席习近平向在秘鲁利马举行的亚太经合组织工商领导人峰会发表题为《把握时代大势 共促世界繁荣》的书面演讲,呼吁加强团结合作,共迎全球性挑战,为推进世界共同繁荣、开创人类更加美好未来汇聚更大合力。

习近平主席的书面演讲引发国际社会热烈反响。国际人士认为,在世界进入新的动荡变革期的当下,习近平主席提出的重要主张指明了经济全球化的发展方向,为推动构建亚太命运共同体、打造亚太发展的下一个“黄金三十年”注入强大信心和动力,彰显中国以全面深化改革继续为全球注入强劲动能的大国担当。

“一条让我们更快前进的道路”

当前,亚太国家深度融入经济全球化,成为一荣俱荣、一损俱损的利益共同体、命运共同体。同时,世界进入新的动荡变革期,经济全球化面临逆水行舟、不进则退的严峻考验。亚太经济何去何从,需要我们作出抉择。

“坚持创新驱动,推动世界经济强劲增长”“坚持与时俱进,推动全球经济治理体系改革”“坚持以人为本,推动解决发展失衡问题”。韩国韩中全球协会会长禹守根认为,习近平主席提出的重要主张为推动经济全球化更多释放正面效应,进入更有活力、更加包容、更可持续的新阶段提供了指引。

“习近平主席的书面演讲蕴含真诚的合作精神。”参加亚太经合组织工商领导人峰会的秘鲁农业生产行业协会会长加夫列尔·阿马罗对“携手推动普惠包容的经济全球化”深表认同。他说,习近平主席提出的维护多边贸易体制、推动构建开放型世界经济体系等主张也是秘鲁支持和推动的方向,所指引的正是“一条让我们更快前进的道路”。

“从习近平主席的书面演讲中,我们读出很多振奋人心的信息!”参加亚太经合组织工商领导人峰会的秘鲁钱凯商业、工业和旅游商会会长尼洛·米兰达对习近平主席提到的“利益共同体”“命运共同体”深有体会。他说,14日举行开港仪式的钱凯港展现出共建“一带一路”合作为秘鲁带来的重要发展机遇。“中国上海有东方明珠,我希望钱凯港成为安第斯山脉的明珠。”

为推动构建亚太命运共同体注入强大信心和动力

——习近平主席向亚太经合组织工商领导人峰会发表的书面演讲引发热烈反响

新华社记者 俞慧峰 杜静 于荣

“习近平主席的书面演讲充分展现了中国携手世界推动普惠包容的经济全球化的决心。”巴基斯坦全球商业联盟主席穆罕默德·阿西夫·努加表示,中国积极促进区域合作,推动全球经济治理体系改革,为应对全球性挑战、实现全球可持续发展贡献了中国方案。

俄罗斯科学院中国与现代化亚洲研究所领衔研究员特列什·马马哈托夫高度评价中国为推动全球经济治理体系改革所作的贡献。他表示,中方长期致力于推动地区和全球可持续发展,提升全球南方国家的代表性和发言权,为亚太地区增添积极稳定因素。

长期关注中国发展的墨西哥经济教学研究中心研究员雷纳托·巴尔德拉马曾到访中国深圳等地,并与中国研究机构开展合作。“习近平主席的演讲传递出一个重要信号:中国希望与各方共同努力,让亚太地区共享发展成果。”他说,面对不断加快的世界经济数字化、绿色化、智能化进程,墨西哥政府近日宣布成立专门负责数字化转型的部门,中国在数字化领域的成功经验对墨西哥尤为重要。

“让亚太成为世界发展的高地”

浩瀚的太平洋,汇聚千流、连通四海,将亚太经合组织成员的命运紧紧联系在一起。

“亚太的成功源于我们始终致力于维护地区和平稳定,源于我们始终坚持真正的多边主义和开放的区域主义,源于我们始终顺应经济全球化大势、坚持互利共赢和相互成就。”习近平主席深刻揭示亚太成功之源,引导人们对亚太未来更好开展合作进行更深入的思考。

在马来西亚新亚洲战略研究中心理事长许庆琦看来,习近平主席强调的“和平稳定”“互利共赢”对亚太地区发展至关重要。“没有和平就不可能有发展,没有发展也难以实现持久和平。事实证明,中国采取的是和平、共赢的发展方式,强调与世界共享发展机遇。”

日本贸易振兴机构亚洲经济研究所主任研究员丁可对习近平主席关于亚太成功经验的论述印象深刻。“亚太地区是过去30多年全球经济增长最快的地区,其成功有力证明了坚持多边主义、实施高水平开放、推进区域经济一体化重要性。”(下转2版)

学习贯彻党的二十大精神

一头系着村民「钱袋子」 一头连着市民「菜篮子」

武冈：五十七条「带货公交」线路繁荣城乡物流

邵阳日报讯(记者 袁光宇 通讯员 周维标) “今年我们家种了红菜苔、大白菜、橄榄球,还有白萝卜、红萝卜、大蒜苗,每天清早坐头班公交车到城里,菜叶子上还带着露水,好卖得很!”11月11日7时许,在武冈市邓元泰镇驶往城区的6路公交车上,天心桥村村民程天明夫妇高兴地向其他乘客介绍。

近年来,武冈市区人口骤增,目前常住人口已经超过30万人,每天需要消耗大量时令蔬菜。以前,没通城乡公交的时候,村民种的蔬菜主要通过私人运营的客车运送,时常因菜篮占道引发争执,而专程开车或租车到城区去卖菜,成本又太高,菜价相对也不便宜。

群众利益无小事。武冈市纪委监委紧盯群众这个“急难愁盼”问题,把城乡客运一体化建设作为重要监督内容,聚焦公交车辆设计、线路规划、停靠站点建设、发班时间、服务态度等进行监督检查,督促武冈市交通运输局到每个乡镇实地核查情况,查找问题症结,并与武冈市交警大队等相关单位开展会商,精准施策,靶向发力,切实把群众反映的“问题清单”变成党员干部的“履职清单”,推动解决站点停靠不规范、停靠时间不足等群众反映强烈的问题13个。

如今的武冈,在城乡公交车内专门设置了农产品堆放区,车厢以低地板、大通道设计,让扁担、筐子等放得下,开启了“带货公交”新模式。现在,像6路这样的城乡公交线路,武冈已达57条,构筑起以主城区为核心、14个乡镇为节点、299个村(社区)为终端的三级城乡公共交通网络,打通了公交服务城乡乘客的“最后一公里”。

武冈东部的秦桥镇盛产菖蒲、薄荷、鱼腥草等中草药,每逢赶集,当地不少村民会采集中药材到镇上售卖。但因路程远、班线车少、车况差,村民卖药材犯了愁。武冈市纪委监委得知这一情况,会同该镇纪委立即与武冈市交通运输局、武

冈市交警大队、武冈市城乡汽运公司等单位沟通协调,最终确定在开通武冈至秦桥公交线路的基础上,新增开通秦桥至武冈支线路3条。“1主3支”4条线路实现秦桥镇村村通,让广大村民无忧出行、幸福出行。

同时,武冈市城乡汽运公司成立物流部,在城区起点站和乡村终点站设立小件快递包裹接收点,提供包裹点对点递送服务,截至目前,共运送各类包裹56.5万余单。

椿木洞隧道贯通 草蓆公路建设取得重大进展



邵阳日报讯(记者 中兴刚 通讯员 罗权鑫) 11月13日,经过700多个日夜的艰苦奋战,草蓆公路椿木洞隧道在洞口县顺利贯通,标志着草蓆公路建设取得了突破性进展。该隧道由中交第二航务工程局有限公司承建,全长1496米,为单洞双车道设计。

椿木洞隧道地处平均海拔1000多米的蓆溪国家森林公园内,地形复杂,施工难度大,安全风险高。项目团队积极开展软岩隧道动态施工研究,优化施工方案,并采用双臂凿岩台车、防水板自动挂布台车等一系列新技术,最终成功克服了种种难题,确保了隧道的顺利贯通。

草蓆公路是洞口县有史以来投资最大的国省干线公路工程项目,也是打造蓆溪旅游小镇的重要基石。该项目的建设不仅将洞口与绥宁两县的交通距离缩短了3千米,而且对改善区域之间的交通环境,促进蓆溪国家森林公园旅游发展,带动地方经济社会发展具有十分重要的意义。

推动人大代表联络站提质增效

周迎春到洞口县调研人大工作并开展“五大”主题实践活动

邵阳日报讯(记者 刘小幸) 11月14日到15日,市人大常委会党组书记、主任周迎春到洞口县调研人大工作,开展“五大”主题实践活动,并走访人大代表。市人大常委会秘书长吴卫红参加。

洞口县铭品农副产品加工专业合作社由省人大代表肖调海于2023年牵头成立。周迎春通过实地察看、与代表交谈等方式,了解了合作社运营模式、红薯等周边农产品加工销售以及流转土地发展水稻种植和油菜种植情况。周迎春指出,要进一步规范合作社管理流程,坚持生产绿色、生态、无

公害的农产品,着力打造具有地方特色的农产品品牌;人大代表要切实增强责任感使命感,充分发挥模范带头作用,助力村集体经济实现农户增收;相关部门要加强对合作社的指导和帮扶力度,帮助合作社解决实际困难,推动合作社不断发展壮大,为乡村振兴贡献更大力量。

近年来,洞口县竹市镇人大代表联络站坚持落实好“九有”建设标准,推进联络站规范化建设,切实打通了代表联系群众、服务群众的“神经末梢”。周迎春来到竹市镇人大代表联络站,仔细翻看代表接待群众登记

表、联络站活动开展登记表等资料,听取联络站“建管用”工作情况介绍,并了解“五大”主题实践活动开展、代表进站履职、联络站机制创新等情况。周迎春要求,人大代表联络站要聚焦主责主业,密切“两个联系”,明确代表职责,对代表活动开展情况进行清单化管理,提高代表履职质效;要充分借鉴外地先进经验,依托“逢六进站”机制,持续开拓创新,丰富活动载体,增强代表的归属感,有效解决群众急难愁盼;要充分利用新媒体平台优势,加强网上人大工作,推动人大代表联络站“建管用”提质增效。